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2019年中考物理真题分类汇编——平衡法计算浮力专题

1.（2019临沂，27）2019年4月23日，我国在青岛附近海空域举行海军建军70周年海上阅兵。护卫舰群首先接受检阅的是质量为4.0×103t的“临沂”舰。如图所示，该舰静止在海面上时所受浮力为______N；水面下5m处的舰体受到海水的压强为______Pa；它以40km/h的速度向前匀速航行时受到的阻力为1.0×106N，则航行2km的过程中动力做功______J．（ρ海水=1.03×103kg/m3，g=10N/kg）
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2.（2019达州，16）将密度为0.9×103kg/m3、体积为V的冰块放入盛有适量水的圆柱形容器中（无水溢出），冰块静止时露出水面的体积V露＝　   　V，当冰块完仝熔化后（总质量不变）容器中的水面将　   　（选填“升高”、“降低”或“不变”）。

3.（2019内江，14）质量为8kg的木块漂浮在水面上，它受到的浮力大小为　   　N．浮力的方向是　   　。（g＝10N/kg）

4.（2019临沂，18）将两个完全相同的小球分别放入装有不同液体的甲、乙两烧杯中，球静止时两烧杯液面相平，如图所示。下列判断正确的是（　　）

[image: image56.png]A. 两小球所受浮力大小相等
B. 乙烧杯中液体的密度大
C. 乙烧杯中小球排开的液体质量大
D. 甲烧杯底部受到液体的压强小
5.(2019云南，6)2019年4月23日，在中国海军建军70周年纪念日上举行了海军阅兵仪式。展示了中国海军的军威。如图所示是最新入列的“101南昌舰”。下列说法正确的是(      )
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A. 舰艇雷达发射和接收的是超声波

B. 舰艇甲板上有凹凸不平的纹路是为了减小摩擦

C. 舰艇对水的压力与水对舰艇的浮力是一对平衡力

D. 舰艇上加装质最为50吨的装备，排水体积增加50m3    

6.（2019通辽，14）水平桌面上两个相同的烧杯中分别装有甲、乙两种不同液体，将两个不同材料制成的正方体A、B（VA＜VB），按如图两种方式放入两种液体中，待静止后B刚好浸没在甲液体中，A刚好浸没在乙液体中，两杯中液面恰好相平。下列说法正确的是（　　）
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A．甲液体密度小于乙液体密度

B．甲液体对杯底的压强等于乙液体对杯底的压强

C．甲液体对B下表面的压强小于乙液体对A下表面的压强

D．装甲液体的容器对水平桌面的压力小于装乙液体的容器对水平桌面的压力

7.（2019辽阳，11）如图所示，放在水平桌面上的两个容器，质量和底面积相同。分别装有密度不同的甲、乙两种液体。将两个体积相同的小球a、b分别放入两液体中静止，此时两个容器底部受到的液体压强相等。下列说法正确的是
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A. 放入小球后，液体对容器底部的压力F甲=F乙
B. 两种液体的密度ρ甲＞ρ乙
C. a、b两个小球的质量ma<mb
D. 若将a球放入乙液体中，b球放入甲液体中，静止时，a、 b两个小球听受到的浮力Fa＜Fb
8.（2019枣庄，8）在木棒的一端缠绕一些细铜丝制成简易的液体密度计，将其分别放入盛有甲乙两种液体的烧杯中处于静止状态，如图所示，若密度计在甲乙液体中受到的浮力分别是F甲、F乙，甲乙两种液体的密度分别为ρ甲、ρ乙．则（　　）

[image: image5.png]



A．F甲＜F乙
B．F甲＞F乙
C．ρ甲＞ρ乙
D．ρ甲＜ρ乙
9.（2019湖州，5）放有适量水的烧杯置于水平桌面上。将一木块浸没到水中一定深度后撤去外力，木块开始上浮，如图所示，最后漂浮，且有五分之二体积露出水面。下列叙述中，错误的是（）
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A．在露出水面之前，木块所受浮力不变

B．在露出水面之前，木块所受浮力大于木块的重力

C．木块在浸没和漂浮两种情况下，水对烧杯底的压强相等

D．木块的密度为0.6克/厘米3
10.（2019天津，13）在底面积为S的薄壁柱形容器内注入适量的水，让空烧杯漂浮在水面上，测出水的深度为h0，如图所示：再将一金属球放入烧杯中，此时烧杯仍漂浮在水面上，测出水的深为h1，最后将该金属球取出放入水中（空烧杯仍漂浮在水面上，待金属球沉底后测出水的深度为h2，已知水的密度为ρ水，则（　　）
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A. 金属球的密度为[image: image8.png]=3
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B. 金属球的密度为[image: image9.png]=3
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C. 金属球沉底后，它对容器底的压力为[image: image10.png]— hy)$
P49Chy




D. 金属球沉底后，它对容器底的压力为[image: image11.png]~ho)S
P 49(hy




11.（2019岳阳，5）对下列现象解释合理的是（　　）      
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A．运动员刚跳上去，又很快落下来--运动员受到重力

B．纸飞机离开手后，继续飞行--纸飞机受惯性作用

B．用橡皮泥捏成的小船漂浮在水面上--浮力大于重力

D．用力推箱子，箱子未移动--推力对箱子做了功

12.（2019山西，9）网上流传着一种说法，鸡蛋能否沉入水底可以鉴别其是否新鲜。为了验证其真实性，小亮买了些新鲜鸡蛋，并拿其中一颗进行实验。第一天放入水中的鸡蛋沉入水底（如图甲），取出鸡蛋擦干放置50天后，再放入水中时鸡蛋漂浮在水面（如图乙），看来网传是真的。下列分析正确的是（　　）
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A．鸡蛋两次所受的浮力一样大


B．甲图中鸡蛋排开水的重力大


C．乙图中鸡蛋所受浮力大于重力


D．放置50天后的鸡蛋密度变大

13.（2019贵港，9）三块完全相同的冰块分别漂浮在甲、乙、丙三种不同液体中，这三种液体的密度分别为ρ甲、ρ乙、ρ丙。当冰块熔化后，甲液体液面高度不变，乙液体液面高度升高，丙液体液面高度降低。下列关系正确的是

A. ρ甲＜ρ乙＜ρ丙
B. ρ丙＜ρ甲＜ρ乙


C. ρ丙＜ρ乙＜ρ甲
D. ρ乙＜ρ丙＜ρ甲
14.（2019鄂州，15）如图所示，放在水平桌面上的三个完全相同的容器内，装有适量的水，将A、B、C三个体积相同的正方体分别放入容器内，待正方体静止后，三个容器内水面高度相同。下列说法正确的是
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A. 物体受到的浮力大小关系为FA＞FB＞FC
B. 三个物体的密度大小关系为ρA＞ρB＞ρC
C. 容器底部受到水的压力大小关系为F甲＞F乙＞F丙
D. 容器对桌面的压强大小关系为P甲=P乙=P丙
15.（2019新疆，12）如图所示，盛有水的圆柱形小容器漂浮在盛有水的圆柱形大容器中，大容器的底面积是小容器的4倍（大、小容器壁的厚度均不计）。现将体积相等的小球A、B投入小容器中，投入后，两容器内的水对各自容器底部压强的増加量相等。小球A的密度的最大值为
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A. 4×103kg/m3
B. 5×103kg/m3
C. 6×103kg/m3
D. 7×103kg/m3
16.（2019襄阳，27）一个正方体物块边长为10cm,漂浮于足够高的盛有足量水的圆柱形容器中,有20%体积露出水面。若物块漂浮时与未投入物块时比较,水对容器底部的压强变化了160Pa,则容器的底面积为______m2；物块浸没时与物块漂浮时水对容器底部的压力之比为40：39,则未投入物块时容器中水的深度是_______m。(g取10N/kg，下同)

17.（2019株洲，11）用量筒、空瓶、小球和适量的水依次完成图示甲、乙、丙三步实验，量筒读数依次为V1、V2和V3．已知水的密度为ρ，则小球（　　）
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A．体积为V2﹣V1
B．体积为V2﹣V3


C．质量为ρ（V3﹣V1）
D．质量为ρ（V2﹣V1）

18.(2019衡阳，17)如图是甲、乙两种液体的质量与体积关系图像，将相同的木块分别放入盛有甲、乙两种液体的容器a和b中，待木块静止时，两容器液面相平，下列说法正确的是
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A.  a容器盛的是甲液体，b容器盛的是乙液体

B. 木块在a容器内排开液体的质量较大

C.  a、b两容器底部受到液体的压强相等

D.  a、b两容器中木块下表面受到液体的压强相等

19.（2019南京，16）两个相同的圆柱形容器中分别装有体积相等的甲、乙两种液体，图示是同一只鸡蛋在两种液体中静止时的情景。图中两种液体的密度分别为ρ甲和ρ乙，鸡蛋所受浮力分别为F甲和F乙，容器底部所受液体压强分别为p甲和p乙，则它们的大小关系是：ρ甲　   　ρ乙，F甲　   　F乙，p甲　   　P乙，以下三种方案：①在鸡蛋上开小孔，用注射器抽取鸡蛋内蛋清，再用胶带封好小孔；②在鸡蛋上开小孔塞入大头针，用胶带封好小孔；③在容器中加入比原液体密度更大的液体，若想使鸡蛋在乙液体中下沉，可行的方案有　   　（填序号）。
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20.（2019年郴州，15）A、B是两个不溶于水的物块，用一根细线连接在一起，先后以两种不同方式放入同一个装有水的烧杯中，处于如图甲、乙所示的静止状态。试判断两种情况下，烧杯中水面的高度h甲、h乙的大小关系为（　　）
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A．h甲＜h乙
B．h甲＞h乙
C．h甲＝h乙
D．无法判断

21.（2019长春，24）学习浮力知识后，小明利用可以测量压力大小的数显测力计和刻度尺进行如下实验：
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（1）将果汁装入轻质小瓶（小瓶和瓶盖的质量、厚度均不计），拧紧瓶盖后测出重力；
（2）如图甲所示，将小瓶放入盛有适量水的容器中，小瓶静止时竖直漂浮．小瓶受到的浮力为F浮，则F浮           G（选填“＞”、“=”或“＜”）．
（3）用数显测力计将小瓶缓慢压入水中，数显测力计的示数逐渐变大，说明浮力的大小与

           有关．
（4） 如图乙所示将小瓶放入另一种液体中，小瓶静止时竖直漂浮．比较甲、乙两图可知
 ρ液   ρ水（选填“＞”、“=”或“＜”）．测出此时小瓶内、外液面的高度差△h1.
（5）将小瓶倒放在图乙的液体中，小瓶静业时竖直漂浮、测出此时小瓶内、外液面的高度差为△h2．比较可知△h1           △h2（选填“＜”“=”或“＜”）．
22.(2019娄底，23)蛟龙AG600水陆两栖飞机是我国自主研制的“三大飞机”之一，被誉为国之重器，AG600主要用于大型灭火和水上救援，可以从地面起飞和降落，也可以从水面起飞和降落，AG600空载时质量为41.5t，最多可储水12t。（取g=10N/kg，ρ水=1.0×103kg/m3）求：
（1）AG600空载时的重力是多少？
（2）某次试飞后，AG600储满水后在某湖面上，求其排开湖水的体积。
（3）在一次水面滑行测试中，AG600储一定质量的水，在水面上以10m/s的速度匀速滑行了1min，滑行过程中飞机所受阻力为总重的0.5倍，发动机牵引力的实际功率为2500kW，求飞机在这次滑行测试中所储水的质量是多少？

23.（2019咸宁，31）有A、B两个密度分别为ρA、ρB的实心正方体,它们的边长之比为1:2,其中正方体A的质量mA为1kg。如图甲所示,将它们叠放在水平桌面上时,A对B的压强与B对桌面的压强之比为4:5;将A和B叠放在一起放入水平桌面盛水的容器中,如图乙所示,水面静止时,正方体B有1/4的体积露出水面,已知ρ水=1.0×103kgm3。求:
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(1)正方体B的质量mB是多少?

(2)ρA:ρB是多少?

(3)正方体B的密度ρB是多少?

24. (2019扬州，25）小明准备用空矿泉水瓶做一个“救生衣”已知小明的质量是 50kg，身体平均密度约等于水的密度，为确保安全至少他的头部要露出水面，头部的体积约占身体总体积的 1/10。（不计空矿泉水瓶的质量和塑料的体积）
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（1）求小明头部的体积。

（2）请你帮小明计算一下，制作“救生衣”需要多少个图示的空矿泉水瓶。

25.（2019包头，13）圆柱形容器置于水平地面（容器重忽略不计），容器的底面积为0.2m2，内盛30cm深的水。现将一个底面积400cm2、体积4000cm2均匀实心圆柱体放入其中。如图甲所示，物体漂浮在水面，其浸入水中的深度为5cm；当再给物体施加一个竖直向下大小不变的力F以后，物体最终恰好浸没于水中静止，如图乙所示。（ρ水=1.0×103kg/m3，g取10N/kg）则：
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（1）物体受到的重力是多少？

（2）物体浸没水中静止时容器对地面的压强是多少？

（3）从物体漂浮水面到浸没水中静止的过程中压力F做了多少功？
2019年中考物理真题分类汇编——平衡法计算浮力专题答案

1.（2019临沂，27）2019年4月23日，我国在青岛附近海空域举行海军建军70周年海上阅兵。护卫舰群首先接受检阅的是质量为4.0×103t的“临沂”舰。如图所示，该舰静止在海面上时所受浮力为______N；水面下5m处的舰体受到海水的压强为______Pa；它以40km/h的速度向前匀速航行时受到的阻力为1.0×106N，则航行2km的过程中动力做功______J．（ρ海水=1.03×103kg/m3，g=10N/kg）
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【答案】4×107   5.15×104   2×109

2.（2019达州，16）将密度为0.9×103kg/m3、体积为V的冰块放入盛有适量水的圆柱形容器中（无水溢出），冰块静止时露出水面的体积V露＝　   　V，当冰块完仝熔化后（总质量不变）容器中的水面将　   　（选填“升高”、“降低”或“不变”）。

【答案】[image: image25.png]


；不变。

3.（2019内江，14）质量为8kg的木块漂浮在水面上，它受到的浮力大小为　   　N．浮力的方向是　   　。（g＝10N/kg）

【答案】80；竖直向上。

4.（2019临沂，18）将两个完全相同的小球分别放入装有不同液体的甲、乙两烧杯中，球静止时两烧杯液面相平，如图所示。下列判断正确的是（　　）
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A. 两小球所受浮力大小相等
B. 乙烧杯中液体的密度大
C. 乙烧杯中小球排开的液体质量大
D. 甲烧杯底部受到液体的压强小
【答案】A

5.(2019云南，6)2019年4月23日，在中国海军建军70周年纪念日上举行了海军阅兵仪式。展示了中国海军的军威。如图所示是最新入列的“101南昌舰”。下列说法正确的是(      )
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B. 舰艇雷达发射和接收的是超声波

B. 舰艇甲板上有凹凸不平的纹路是为了减小摩擦

C. 舰艇对水的压力与水对舰艇的浮力是一对平衡力

D. 舰艇上加装质最为50吨的装备，排水体积增加50m3    

【答案】D

6.（2019通辽，14）水平桌面上两个相同的烧杯中分别装有甲、乙两种不同液体，将两个不同材料制成的正方体A、B（VA＜VB），按如图两种方式放入两种液体中，待静止后B刚好浸没在甲液体中，A刚好浸没在乙液体中，两杯中液面恰好相平。下列说法正确的是（　　）
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A．甲液体密度小于乙液体密度

B．甲液体对杯底的压强等于乙液体对杯底的压强

C．甲液体对B下表面的压强小于乙液体对A下表面的压强

D．装甲液体的容器对水平桌面的压力小于装乙液体的容器对水平桌面的压力

【答案】ACD

7.（2019辽阳，11）如图所示，放在水平桌面上的两个容器，质量和底面积相同。分别装有密度不同的甲、乙两种液体。将两个体积相同的小球a、b分别放入两液体中静止，此时两个容器底部受到的液体压强相等。下列说法正确的是
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E. 放入小球后，液体对容器底部的压力F甲=F乙
F. 两种液体的密度ρ甲＞ρ乙
G. a、b两个小球的质量ma<mb
H. 若将a球放入乙液体中，b球放入甲液体中，静止时，a、 b两个小球听受到的浮力Fa＜Fb
【答案】ACD
8.（2019枣庄，8）在木棒的一端缠绕一些细铜丝制成简易的液体密度计，将其分别放入盛有甲乙两种液体的烧杯中处于静止状态，如图所示，若密度计在甲乙液体中受到的浮力分别是F甲、F乙，甲乙两种液体的密度分别为ρ甲、ρ乙．则（　　）
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A．F甲＜F乙
B．F甲＞F乙
C．ρ甲＞ρ乙
D．ρ甲＜ρ乙
【答案】C
9.（2019湖州，5）放有适量水的烧杯置于水平桌面上。将一木块浸没到水中一定深度后撤去外力，木块开始上浮，如图所示，最后漂浮，且有五分之二体积露出水面。下列叙述中，错误的是（）
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A．在露出水面之前，木块所受浮力不变

B．在露出水面之前，木块所受浮力大于木块的重力

C．木块在浸没和漂浮两种情况下，水对烧杯底的压强相等

D．木块的密度为0.6克/厘米3
【答案】C
10.（2019天津，13）在底面积为S的薄壁柱形容器内注入适量的水，让空烧杯漂浮在水面上，测出水的深度为h0，如图所示：再将一金属球放入烧杯中，此时烧杯仍漂浮在水面上，测出水的深为h1，最后将该金属球取出放入水中（空烧杯仍漂浮在水面上，待金属球沉底后测出水的深度为h2，已知水的密度为ρ水，则（　　）
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A. 金属球的密度为[image: image32.png]=3
ity P2





B. 金属球的密度为[image: image33.png]=3
Ty P2





C. 金属球沉底后，它对容器底的压力为[image: image34.png]— hy)$
P49Chy




D. 金属球沉底后，它对容器底的压力为[image: image35.png]~ho)S
P 49(hy




【答案】AC
11.（2019岳阳，5）对下列现象解释合理的是（　　）      
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A．运动员刚跳上去，又很快落下来--运动员受到重力

B．纸飞机离开手后，继续飞行--纸飞机受惯性作用

B．用橡皮泥捏成的小船漂浮在水面上--浮力大于重力

D．用力推箱子，箱子未移动--推力对箱子做了功

【答案】A
12.（2019山西，9）网上流传着一种说法，鸡蛋能否沉入水底可以鉴别其是否新鲜。为了验证其真实性，小亮买了些新鲜鸡蛋，并拿其中一颗进行实验。第一天放入水中的鸡蛋沉入水底（如图甲），取出鸡蛋擦干放置50天后，再放入水中时鸡蛋漂浮在水面（如图乙），看来网传是真的。下列分析正确的是（　　）
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A．鸡蛋两次所受的浮力一样大


B．甲图中鸡蛋排开水的重力大


C．乙图中鸡蛋所受浮力大于重力


D．放置50天后的鸡蛋密度变大

【答案】B。
13.（2019贵港，9）三块完全相同的冰块分别漂浮在甲、乙、丙三种不同液体中，这三种液体的密度分别为ρ甲、ρ乙、ρ丙。当冰块熔化后，甲液体液面高度不变，乙液体液面高度升高，丙液体液面高度降低。下列关系正确的是

A. ρ甲＜ρ乙＜ρ丙
B. ρ丙＜ρ甲＜ρ乙


C. ρ丙＜ρ乙＜ρ甲
D. ρ乙＜ρ丙＜ρ甲
【答案】B

14.（2019鄂州，15）如图所示，放在水平桌面上的三个完全相同的容器内，装有适量的水，将A、B、C三个体积相同的正方体分别放入容器内，待正方体静止后，三个容器内水面高度相同。下列说法正确的是
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A. 物体受到的浮力大小关系为FA＞FB＞FC
B. 三个物体的密度大小关系为ρA＞ρB＞ρC
C. 容器底部受到水的压力大小关系为F甲＞F乙＞F丙
D. 容器对桌面的压强大小关系为P甲=P乙=P丙
【答案】D

15.（2019新疆，12）如图所示，盛有水的圆柱形小容器漂浮在盛有水的圆柱形大容器中，大容器的底面积是小容器的4倍（大、小容器壁的厚度均不计）。现将体积相等的小球A、B投入小容器中，投入后，两容器内的水对各自容器底部压强的増加量相等。小球A的密度的最大值为
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A. 4×103kg/m3
B. 5×103kg/m3
C. 6×103kg/m3
D. 7×103kg/m3
【答案】D

16.（2019襄阳，27）一个正方体物块边长为10cm,漂浮于足够高的盛有足量水的圆柱形容器中,有20%体积露出水面。若物块漂浮时与未投入物块时比较,水对容器底部的压强变化了160Pa,则容器的底面积为______m2；物块浸没时与物块漂浮时水对容器底部的压力之比为40：39,则未投入物块时容器中水的深度是_______m。(g取10N/kg，下同)

【答案】(1). 0.02(2). 0.35

17.（2019株洲，11）用量筒、空瓶、小球和适量的水依次完成图示甲、乙、丙三步实验，量筒读数依次为V1、V2和V3．已知水的密度为ρ，则小球（　　）
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A．体积为V2﹣V1
B．体积为V2﹣V3


C．质量为ρ（V3﹣V1）
D．质量为ρ（V2﹣V1）

【答案】D。

18.(2019衡阳，17)如图是甲、乙两种液体的质量与体积关系图像，将相同的木块分别放入盛有甲、乙两种液体的容器a和b中，待木块静止时，两容器液面相平，下列说法正确的是
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A.  a容器盛的是甲液体，b容器盛的是乙液体

B. 木块在a容器内排开液体的质量较大

C.  a、b两容器底部受到液体的压强相等

D.  a、b两容器中木块下表面受到液体的压强相等

【答案】AD

19.（2019南京，16）两个相同的圆柱形容器中分别装有体积相等的甲、乙两种液体，图示是同一只鸡蛋在两种液体中静止时的情景。图中两种液体的密度分别为ρ甲和ρ乙，鸡蛋所受浮力分别为F甲和F乙，容器底部所受液体压强分别为p甲和p乙，则它们的大小关系是：ρ甲　   　ρ乙，F甲　   　F乙，p甲　   　P乙，以下三种方案：①在鸡蛋上开小孔，用注射器抽取鸡蛋内蛋清，再用胶带封好小孔；②在鸡蛋上开小孔塞入大头针，用胶带封好小孔；③在容器中加入比原液体密度更大的液体，若想使鸡蛋在乙液体中下沉，可行的方案有　   　（填序号）。
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【答案】＜；＝；＜；②。

20.（2019年郴州，15）A、B是两个不溶于水的物块，用一根细线连接在一起，先后以两种不同方式放入同一个装有水的烧杯中，处于如图甲、乙所示的静止状态。试判断两种情况下，烧杯中水面的高度h甲、h乙的大小关系为（　　）
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A．h甲＜h乙
B．h甲＞h乙
C．h甲＝h乙
D．无法判断

【答案】C。

21.（2019长春，24）学习浮力知识后，小明利用可以测量压力大小的数显测力计和刻度尺进行如下实验：
[image: image44.png]



（1）将果汁装入轻质小瓶（小瓶和瓶盖的质量、厚度均不计），拧紧瓶盖后测出重力；
（2）如图甲所示，将小瓶放入盛有适量水的容器中，小瓶静止时竖直漂浮．小瓶受到的浮力为F浮，则F浮           G（选填“＞”、“=”或“＜”）．
（3）用数显测力计将小瓶缓慢压入水中，数显测力计的示数逐渐变大，说明浮力的大小与

           有关．
（5） 如图乙所示将小瓶放入另一种液体中，小瓶静止时竖直漂浮．比较甲、乙两图可知
 ρ液   ρ水（选填“＞”、“=”或“＜”）．测出此时小瓶内、外液面的高度差△h1.
（5）将小瓶倒放在图乙的液体中，小瓶静业时竖直漂浮、测出此时小瓶内、外液面的高度差为△h2．比较可知△h1           △h2（选填“＜”“=”或“＜”）．
【答案】（2）=；（3）物体排开液体体积；（4）＞；（5）=．

22.(2019娄底，23)蛟龙AG600水陆两栖飞机是我国自主研制的“三大飞机”之一，被誉为国之重器，AG600主要用于大型灭火和水上救援，可以从地面起飞和降落，也可以从水面起飞和降落，AG600空载时质量为41.5t，最多可储水12t。（取g=10N/kg，ρ水=1.0×103kg/m3）求：
（1）AG600空载时的重力是多少？
（2）某次试飞后，AG600储满水后在某湖面上，求其排开湖水的体积。
（3）在一次水面滑行测试中，AG600储一定质量的水，在水面上以10m/s的速度匀速滑行了1min，滑行过程中飞机所受阻力为总重的0.5倍，发动机牵引力的实际功率为2500kW，求飞机在这次滑行测试中所储水的质量是多少？

解：（1）AG600空载时的质量：m=41.5t=41.5×103kg，
则受到的重力：G=mg=41.5×103kg×10N/kg=4.15×105N；
（2）AG600储满水时总质量：m总=41.5t+12t=53.5t=53.5×103kg，
受到的总重力：G总=m总g=53.5×103kg×10N/kg=5.35×105N；
AG600储满水后漂浮在某湖面上，
所以AG600受到的浮力：F浮=G总=5.35×105N，
因为F浮=ρ液gV排，
所以排开水的体积：[image: image45.png]I 1 5.35x10°N 53.5m3
PKE 1.0%103kg m3x10N kg



；
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答：（1）AG600空载时的重力是4.15×105N；
（2）排开湖水的体积是53.5m3；
（3）飞机在这次滑行测试中所储水的质量是8500kg。

23.（2019咸宁，31）有A、B两个密度分别为ρA、ρB的实心正方体,它们的边长之比为1:2,其中正方体A的质量mA为1kg。如图甲所示,将它们叠放在水平桌面上时,A对B的压强与B对桌面的压强之比为4:5;将A和B叠放在一起放入水平桌面盛水的容器中,如图乙所示,水面静止时,正方体B有1/4的体积露出水面,已知ρ水=1.0×103kgm3。求:

[image: image47.png]



(1)正方体B的质量mB是多少?

(2)ρA:ρB是多少?

(3)正方体B的密度ρB是多少?
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24. (2019扬州，25）小明准备用空矿泉水瓶做一个“救生衣”已知小明的质量是 50kg，身体平均密度约等于水的密度，为确保安全至少他的头部要露出水面，头部的体积约占身体总体积的 1/10。（不计空矿泉水瓶的质量和塑料的体积）
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（1）求小明头部的体积。

（2）请你帮小明计算一下，制作“救生衣”需要多少个图示的空矿泉水瓶。

解：（1）由于身体平均密度约等于水的密度，则[image: image50.png]o
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；

（2）使人漂浮在水面，则浮力等于重力
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25.（2019包头，13）圆柱形容器置于水平地面（容器重忽略不计），容器的底面积为0.2m2，内盛30cm深的水。现将一个底面积400cm2、体积4000cm2均匀实心圆柱体放入其中。如图甲所示，物体漂浮在水面，其浸入水中的深度为5cm；当再给物体施加一个竖直向下大小不变的力F以后，物体最终恰好浸没于水中静止，如图乙所示。（ρ水=1.0×103kg/m3，g取10N/kg）则：
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（1）物体受到的重力是多少？

（2）物体浸没水中静止时容器对地面的压强是多少？

（3）从物体漂浮水面到浸没水中静止的过程中压力F做了多少功？
【答案】（1）20N（2）3200Pa（3）0.8J

